



加州一名示威者舉着寫有「反抗」口號的標語。法新社

當地時間4日，美國總統特朗普簽署「大而美」稅收和支出法案，作為當天美國「獨立日」慶祝活動的一部分。與此同時，全美數十萬人在多地參加「解放美國」大規模示威活動，表達對特朗普政府一系列內外政策的不滿。參加抗議的美國民眾表示，他們「不滿意這個國家的治理方式，我們已經受夠了！」



大批示威者4日向白宮方向遊行。美聯社

## 「大而美」法案勢增財赤 六成民眾不滿

# 全美「獨立日」大示威 抗議特朗普政策

### 「解放美國」示威簡介

本次示威由「50501運動（50場抗議，50個州，1個運動）」等組織發起，主題為「解放美國」。

【大公報訊】此次大示威從4日持續到6日，貫穿整個美國「獨立日」假期周末，計劃在多地舉行300多場抗議活動，被視為6月全美「不要國王」抗議活動的升級版。

### 「我們已經受夠了！」

示威由「50501運動（50場抗議，50個州，1個運動）」等組織發起，主題為「解放美國」。在官方網站表示，4日的抗議活動主要在於展現四大訴求，即「將美國從貪婪的億萬富翁手中解放出來」「將美國從貧困中解放出來」「將美國從任意解僱和大量非法政令中解放出來」「將美國從仇恨和恐懼政治的枷鎖中解放出來」。

「50501運動」組織者之一特雷茜表示，「獨立日」是一個關乎所有人的自由與正義的日子，但「我們現在卻看到一些自由正在被剝奪」。多名參與示威的抗議人士表示，現在的美國已經不是他們「所認識和熱愛的國家」。

示威者霍爾克夫特稱，不滿意美國的治理方式，「我們已經受夠了！」另一名示威者艾博爾表示，「大而美」法案通過和佛州非法移民拘留中心「鱷魚惡魔島」啟用，「這太瘋狂了，這些事讓你站出來發聲，採取行動，盡你所能去改變現狀」。

由於擔心引發騷亂，洛杉磯部分地區4日取消了「獨立日」慶祝活動。在洛杉磯El Sereno社區，有近九成民眾因害怕被美國移民及海關執法局（ICE）抓走，而不敢參加慶祝活動。活動組織者戈埃列羅稱，該社區以拉丁裔人士為主，「事實上，只要是棕色人種，不論是什麼身份，都會被抓走，這讓每個人都處於危險之中」。

洛杉磯示威活動的組織者之一鄧恩表示：「當你看到以色列轟炸加沙、

ICE突襲洛杉磯，又或者是特朗普的「鱷魚惡魔島」集中營時，這只是部分壓迫與被壓迫的畫面。我們要求結束國內外的種族滅絕、佔領和壓迫。」

美媒指出，多地示威者認為，持續引發恐慌的驅逐非法移民行動和剛剛簽署立法的「大而美」法案，是此次示威的兩大關鍵議題。當地時間4日下午，特朗普在白宮簽署「大而美」法案，標誌着該法案正式成為法律；而這也被特朗普和他的支持者視為今年「獨立日」的「獻禮」。

### 特朗普演講使用反猶詞語

「大而美」法案因其政策上的「劫貧濟富」效應而備受爭議。據美國國會議員辦公室估算，該法案將使美國最富有家庭每年多獲得1.2萬美元，而由於醫療保險和營養補助項目的削減，美國的低收入家庭每年將損失約1600美元。

「大而美」法案將在未來十年使聯邦財政赤字增加約3.3萬億美元。目前，美國國債已高達36.2萬億美元。美媒指出，美國日益增長的債務負擔將懲罰子孫後代。《華盛頓郵報》民調顯示，有六成美國民眾不滿法案令政府赤字進一步增加，形容「不可接受」。

此外，特朗普3日在艾奧瓦州向農民群體發表講話，吹噓國會剛剛通過「大而美」法案，使用了反猶主義詞語「夏洛克」。

「夏洛克」一詞源自莎士比亞作品《威尼斯商人》的反派角色，是一個不擇手段發放高利貸的猶太人。該詞語在美國被認為具有冒犯性，被認為是最典型的猶太刻板印象之一。

特朗普4日返回華盛頓時被問及相關問題，稱他不知道「夏洛克」一詞是反猶主義用詞。「我從來沒有聽過這樣的說法，從沒聽過。」

（綜合報道）

「50501運動」在其官方網站表示，4日的抗議活動主要在於展現四大訴求，包括：

- 將美國從貪婪的億萬富翁手中解放出來
- 將美國從貧困中解放出來
- 將美國從任意解僱和大量非法政令中解放出來
- 將美國從仇恨和恐懼政治的枷鎖中解放出來



洛杉磯的示威者向海軍陸戰隊揮舞一面倒掛的美國國旗。法新社



一名戴着「特朗普」面具的示威者在白宮外遊行。路透社



▲ 特朗普4日在白宮簽署「大而美」法案。法新社



▲ 美國海軍陸戰隊士兵4日在洛杉磯聯邦大樓外戒備。法新社

## 特朗普稱明日寄出12國關稅通知函

【大公報訊】據路透社報導：美國總統特朗普4日表示，他已在12個國家的關稅通知函上簽字，這些信函概述了向美出口產品將面臨的不同關稅稅率，計劃於本月7日寄出。但特朗普未說明這12國包括哪些國家。

特朗普當天在乘坐「空軍一號」飛往新澤西途中告訴記者上述消息。他表示：「我簽署了一些信，將於周一（7月7日）寄出，大概12封，各有不同金額和不同關稅（稅率）。」他稱將於7日公布這些國家的名字。

特朗普3日曾向媒體宣稱，將於4日發出第一批關稅信函。他還指出，美國針對其他國家的「對等關稅」稅率最高達60%或70%，大部分將於8月1日生效。

美國「對等關稅」暫緩期限將於本月9日屆滿。特朗普及其親信多次誇口稱，多達數十個國家正爭相與美國進行貿易談判。路透社稱，在包括日本和歐盟在內的主要貿易夥伴的談判屢次受挫後，特朗普已經感到失望。

目前美國僅與英國和越南達成貿易協議。特朗普1日稱，預計很快能與印度達成協議。然而，印度4日向世貿組織通報，計劃對部分美國產品徵收復性關稅，以回應美國對從印度進口的汽車及零部件加徵關稅的措施。

印方稱，美方加徵關稅的做法違背世貿規則，對雙邊貿易產生重大影響。印度商業和工業部長戈亞爾強調，印度準備達成的貿易協議需要符合本國利益，而不僅僅是為了在最後期限之前達成協議。



▲ 工人在印度阿姆利則的一家製衣廠包裝衣服。法新社

## 俄密集空襲烏軍用設施 美或再制裁莫斯科

【大公報訊】綜合《華爾街日報》、俄新社報導：俄羅斯國防部4日通報稱，過去一夜，俄軍使用陸基「匕首」高超音速導彈和遠程攻擊無人機，對烏克蘭無人機研發和生產企業、軍用機場和煉油廠等發動了大規模打擊。烏克蘭武裝部隊總參謀部5日表示，烏特種部隊當天凌晨對沃羅涅日州的鮑里索格列布斯克軍用機場發動襲擊，以削弱俄軍對烏空襲能力。



▲ 俄羅斯4日凌晨對烏克蘭首都基輔發動大規模空襲。法新社

烏克蘭空軍4日稱，3日夜間至4日凌晨，俄軍使用539架無人機和10餘枚導彈對烏發動大規模空襲，空襲主要方向是基輔。

據俄國防部通報，6月28日至7月3日，俄軍對烏克蘭發動了五次大規模空襲，摧毀了烏克蘭軍工綜合體設施和煉油廠、烏軍控制系統、雷達站、彈藥和物資倉庫、無人機生產車間、無人艇儲存場地及烏軍臨時部署點等。

此外，美國總統特朗普當地時間4日談及他3日與俄羅斯總統普京通話時表示，雙方談了「很多和制裁有關的內容」。當記者提問普京作何表態時，特朗普回答說，普京知道可能會有新制裁，「他是位專業人士」。

特朗普還稱，他認為自己對俄羅斯的態度比對伊朗以及幾乎任何其他國家都要強硬。

美俄總統3日通話時長近一小時。俄方稱通話「坦率且富有建設性」。特朗普則表示，通話「沒有取得任何進展」。美媒指出，俄羅斯正對烏克蘭發動夏季攻勢，特朗普政府日前宣布暫緩提供對烏部分軍援，讓烏克蘭面臨重壓。

## 韓國擬派消費券 最高可獲逾3100元

【大公報訊】據韓聯社報導：韓國政府5日宣布，將從7月21日起發放「恢復民生消費券」，每位國民最低可獲得15萬韓圓（約866港元），最高可達55萬韓圓（約3175港元）的補助。當局希望通過向國民發放消費券推動經濟復甦。

根據韓國行政安全部公布的計劃，此次消費券發放將分為兩個階段。第一階段從7月21日起開始，全體韓國國民均符合領取資格。一般民眾每人可獲得15萬韓圓，低收入及單親家庭可獲得30



▲ 民眾在首爾一間超市內購物。網絡圖片

萬韓圓，「基本生活補助人士」可獲得40萬韓圓。

此外，非首都圈居民可額外獲得3萬韓圓。面對人口減少危機的84個地區居民可額外獲得5萬韓圓。

第二階段從9月22日開始，除了最高10%收入的人士，其他人可再獲得10萬韓圓。政府將根據國民健康保險費等標準篩選發放不同金額消費券的對象，相關細節將於9月公布。

韓國國會4日已通過規模約31.8萬億韓圓的補充預算案，當中包括用於發放消費券的12萬億韓圓。韓國總統李在明5日主持召開國務會議，審議並通過上任以來的首個補充預算案。

李在明會上表示，此次發放消費券，是在當前經濟困難的背景緊急作出的決定，旨在盡快緩解民生壓力，推動經濟復甦。

韓媒指出，本次補充預算案的通過時間，距離7月9日與美國進行貿易談判的最後期限僅剩幾天。李在明日前表示，與美國的貿易談判「非常困難」。